
DRUGA STRANA VIŠE DOBILA 
 
BEOGRAD, 31. oktobar 2013. (FoNet) - Vedina ljudi u Srbiji, Albaniji i na Kosovu smatra da dijalog 
Beograda i Prištine treba nastaviti, ali misle da druga strana ima više koristi od Briselskog sporazuma, 
saopštili su danas predstavnici organizacija koje su sprovele istraživanje o srpsko-albanskim odnosima. 
 
Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP), Kosovski centar za bezbednosne studije (KCSS) i 
Institut za demokratiju i posredovanje (IDM) iz Tirane sproveli su istraživanje sa istim upitnikom u prve 
tri nedelje oktobra, na uzorku vedem od 1.000 ljudi u sve tri zajednice. 
 
Miroslav Hadžid iz BCBP je rekao da postoji potreba za razgovorima između Beograda, Prištine i Tirane, 
dodajudi da u svim zajednicama postoji rezerva i strah prema drugima. 
 
Ovo istraživanje je napravljeno da bismo saznali šta građani vide kao pretnje i da li su te pretnje iste kao 
one o kojima govore političari, rekao je on. 
 
Briselski sporazum je napredak koji je neophodan društvu u Srbiji, na Kosovu i u Albaniji, a njegova 
primena je pozitivan signal koji znači dobru  perspektivu, izjavio je ambasador Norveške Nils Ragnar 
Kamsvag, čija zemlja je podržala istraživanje. 
 
Predstojedi lokalni izbori su ispit za Beograd, Prištinu i građane na severu Kosova, rekao je on i dodao da 
ovakva istraživanja pružaju alternativna rešenja, koja vlade trebaju da uzmu u obzir. 
 
Sonja Stojanovich Gajich iz BCBP je rekla da je vedina ispitanika u Srbiji rekla da su za nastavak dijaloga, 
ali da je ona druga strana bolje prošla. 
 
Ispitanici smatraju da političari snose najvedu odgovornost za poboljšavanje ili pogoršavanje odnosa 
Srba i Albanaca, a da nešto manju odgovornost snose kriminalci i međunarodna zajednica, rekla je ona, 
dodajudi da vedina ispitanika ne očekuje eskalciju nasilja između zajednica, niti su spremni da se uključe 
u mogude sukobe. 
 
Najviše ispitanika koji se protive dijalogu su pristalice Demokratske stranke Srbije i Srpske radikalne 
stranke, a među njima je najviše mladih ljudi, rekla je ona. Najvedu podršku dijalogu su dali stariji i bolje 
obrazovani ispitanici. 
 
Više od polovine Albanaca i više od tredine Srba na Kosovu smatraju da dijalog treba nastaviti, izjavio je 
Florijan Dehaja iz KCSS i dodao da 67 ispitanika u obe zajednice ne očekuju eskalaciju nasilja. 
 
Više od polovine Albanaca ne želi da živi pored Srba, a 74 odsto Srba ne želi da živi pored Albanaca, 
rekao je on, uz napomenu da vedina Albanaca koji bi živeli pored Srba žive u delovima Kosova koja su pre 
rata bila mešane sredine. 
 
Prema njegovim rečima, 59 odsto ispitanih Albanaca smatra da de dijalog poboljšati odnose, dok 60 
odsto Srba smatra da nede, a i jedni i drugi misle da je druga strana dobila više od dijaloga. 
 
U Albaniji je drugačiji pogled na odnose Srba i Albanaca, jer je veoma malo ljudi imalo direktne kontakte 
sa ljudima iz Srbije, izjavio je Arjan Dirmiši iz IDM. 
 



On je rekao da su stavovi o Srbiji i Srbima formirani na osnovu medijskih i drugih sekundarnih izvora i 
dodao da se stavovi polako menjaju, jer više ljudi sada putuje iz Albanije u Srbiju od kada su ukinute vize. 
 
Dirmiši je rekao da 43 odsto ispitanika u Albaniji smatra da među Srbima i Albancima ima više sličnosti 
nego razlika i da 48 odsto nema ništa protiv da žive pored Srba. 
 
On je istakao da je 47 ispitanika reklo da podržava formiranje Velike Albanije, ali je napomenuo da ne 
postoji jasan koncept oko te ideje, ni politički ni teritorijalno. 
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